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Problemas. Disoluciones de electrolitos

33.- Al agregar 3,0 g de cierta sustancia A, no electrolito y no volatil, a 100 g de
CCly, la temperatura de ebullicion aumenta 0,6 ©C. Determinar la disminucién de la
temperatura de congelacion; b) la masa molecular del soluto; c¢) la presion de
vapor de la disolucién a 23 ©C; d) Si se desea que una disolucién con la misma
concentracion de A tenga un ascenso ebulloscépico de 0,9 °C, ;qué cantidad de
otra sustancia B, de masa molecular 60 y factor de van”t Hoff 1,9, deberia afadirse
a los 100 g de CCl,?

Datos: Las constantes crioscopica y ebulloscopica del tetracloruro de carbono son,
respectivamente, 31,8 K-kg-mol™ y 5,03 K-kg-mol™; la masa molecular de Cl,C es
154; la presion de vapor del Cl,C a 23 ©C es 100 Torr.

34.- Se desea preparar 1 L de colirio de nitrato de pilocarpina al 1% (w/v) y
clorhidrato de tetraciclina al 0,1 % (w/v), ajustando la isotonicidad con NaCl, para
que se corresponda con la de la lagrima, que tiene un punto de congelaciéon de -
0,52 °C. ¢{Qué cantidad de NaCl hace falta?

Datos:
M/g-mol™ Factor de van” t Hoff
Nitrato de pilocarpina 271,2 1,98
Clorhidrato de tetraciclina 481 2,15
Cloruro sédico 58,5 1,9

K.(H,0): 1,86 K-kg-mol™; Solucién: 6,2 g

35.- Calculese la fuerza idnica de una disolucidon acuosa de BaCl, a 298 K que tiene
una molaridad de 0,002M vy, utilizando la Ley limite de Debye-Hickel, estimese: a)
los coeficientes de actividad de los iones Ba®" y CI" en esta disolucién; b) el

coeficiente de actividad i6bnico medio de este electrolito.

Solucién: yga+ = 0,695; y¢. = 0,913; y. =0,834




